

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京11月24日电 11月24日晚，国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，上个月我们在韩国釜山成功举行会晤，达成很多重要共识，为中美关系这艘巨轮稳健前行校准航向、注入动力，也向世界传递积极信号。釜山会晤以来，中美关系总体稳定向好，受到两国和国际社会普遍欢迎，事实再次说明，中美“合则两利、斗则俱伤”是经过实践反复验证的常识，中美“相互成就、共同繁荣”是看得见、摸得着的实景。双方要保持住这个势头，坚持正确方向，秉持平等、尊重、互惠态度，拉长合作清单、压缩问题清单，争取更多积极进展，为中美关系打开新的合作空间，更好造福两国人民和世界人民。

习近平阐明了中方在台湾问题上的原则立场，强调台湾回归中国是后国际秩序重要组成部分。中美曾并肩抗击法西斯和军国主义，当前更应该共同维护好二战胜利成果。

特朗普表示，习近平主席是伟大的领导人。我同习近平主席在釜山的会晤非常愉快，完全赞同您对两国关系的看法。双方正在全面落实釜山会晤达成的重要共识。中国当年为二战胜利发挥了重要作用，美方理解台湾问题对于中国的重要性。

两国元首还谈及乌克兰危机。习近平强调，中方支持一切致力于和平的努力，希望各方不断缩小分歧，早日达成一个公平、持久、有约束力的和平协议，从根本上解决这场危机。

全省已累计开行国际货运班列580列

本报讯(记者 小蕊)日前，记者从省商务厅获悉，青海省商务厅与中国铁路青藏集团有限公司持续深化战略合作，紧密围绕全省外向型经济发展需求，合力推动国际货运班列扩量提质、稳定运行。截至今年9月，全省已累计开行国际货运班列580列。

据悉，班列线路覆盖东南亚、中亚、南亚及欧洲方向的10个国家16个城市，逐步构建起多向延伸、畅通高效的国际物流通道，有力保障了纯碱、聚氯乙烯、石棉等重点进出口商品的供应链畅通，为我省深度融入“一带一路”建设、拓展对外开放空间提供了坚实支撑。

青海省商务厅与中国铁路青藏集团有限公司坚持问题导向，围绕企业需求，签订战略合作框架协议，建立国际货运班列“一事一议”协商机制及月度运输计划协调机制，及时响应企业诉求。针对锂电池出口，推动青海比亚迪有限公司完成锂电池铁路安全运输测试及专用线选址，协调定制专用集装箱，为新能源产品出口开辟铁路新通道。

省商务厅将继续强化与青藏铁路公司的协同联动，以提升通道能力与效率为重点，共同推动锂电池面向中亚、欧洲方向的铁路运输通道的畅通。进一步巩固和拓展已开通班列线路的常态化运行，持续优化运力调配与车皮计划保障，积极发展多式联运，切实助力企业降低物流成本，支持更多“青字号”产品依托班列拓展国际市场。通过持续强化通道服务能力与运行效率，合力构建“通道+枢纽+网络”的现代国际物流体系，为青海开放型经济高质量发展提供更加坚韧可靠的供应链支撑。

石建平赴湟源县宣讲党的二十届四中全会精神并调研东西部协作工作

本报讯(记者 樊娅楠)11月24日，市委副书记、市长石建平前往湟源县宣讲党的二十届四中全会精神，调研东西部协作工作并召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，认真落实党中央决策部署和省市委工作要求，强化优势互补，加强资源共享，加快协作项目建设，推动东西部协作工作不断走深走实。

石建平先后来到丹城康养文旅综合项目、沙棘特色化挖掘高值化利用产业化开发项目现场，实地查看东西部协作项目建设成效、产业发展效益等情况，就发展林下经济作宣讲交流，强调要持续强化有效衔接、东西部协作，推动红色教育、沙棘种植等资源价值转化，因地制宜谋深做实各项工作。

座谈会上，在认真听取湟源县东西部协作

工作开展情况汇报及有关部门、挂职干部意见建议后，石建平强调，要开展“穿透式”检查，以更高标准、更严要求抓好工作任务推进。健全东西部协作项目闭环管理机制，以更大力度、更实举措提速协作项目建设。高度重视、充分信任干部人才，以更暖举措、更优保障激发干部干事活力。深化细化“东部+西部”模式，以更宽视野、更深层次助力两地协作共赢。

“宁萌”成为西宁一张新名片 ——“读西宁看西宁”系列报道之二

我叫“宁萌”，是生活在青藏高原上的雪豹，现在是西宁的新名片、新IP。听说西宁正在寻找城市IP，这个热闹我是一定要凑的！

说实话，我并不懂什么叫名片和IP，我只知道，在西宁，我因为被救助所以才生存了下来；在西宁，我获得了全国各地的关注；在西宁，我有了“宁萌”这个名字。这座城市，是我的新家。

我的老家在青藏高原海拔较高的高山裸岩和草甸上，那里有绝美的高原风光。我在那里长大，在那里学会了捕食。他们说，我是全球分布海拔最高的猫科动物，我喜欢在高山流石滩、高山草甸、陡崖上面飞快奔跑、抓捕猎物，我可是高山上闻名遐迩的捕猎高手。但是，后来，我不小心受伤了，牧民发现后把我送到了青藏高原野生动物园，在这里，我得到了高效的医疗救治，身体也基本恢复，但已经不具备放归高山的身体条件了，所以，被救助后我在西宁生活。

这是一座有温度的城市。从我被救助，到救助故事被游客熟知的这几年，动物园的每一个人都在尽全力照顾我，他们给我包扎伤口，每天精心挑选骨头和肉给我吃，每天记录我的进步，关注我的成长。慢慢地，来到这里的雪豹多起来了，每一只雪豹都有自己的故事，动物园把救助雪豹的故事制作成展板给大家看，根据雪豹的特征和救助的故事，给每一只雪豹都起了好听的名字。后来，动物园救助雪豹的故

事被拍成了电影，被越来越多的人知道并了解，吸引了很多游客来动物园看我们。

我在动物园的家是一个透明的房子，里面有我爱玩的球、大石头、草甸，大家可以透过玻璃窗看到我。当我看向人类的时候，他们会发出尖叫，我不知道这是为什么，所以我走向他们，想知道发生了什么，然后他们就会一直尖叫，我小小的脑袋充满了大大的疑惑。我想透过玻璃窗仔细看看他们手中拿的是什么东西，但他们却把手和头凑过来让我摸，我随便摸几下，他们就会大笑起来，还夸我帅气、聪明。后来，我知道了，他们是喜欢我才这样的。所以，每次看到有人来，我总会给他们展示最近新学到的一些技能，比如跳跃、转圈、匍匐、翻滚……当然，这种展示很多时候都会翻车，因为我已经不是当年那个未曾受伤的我了，但看到他们哈哈大笑，我也觉得很高兴。

这是一座文旅深度融合的城市。救助我的故事，给西宁带来了客流量，这可是我回报这座城市的好机会。为了让救助雪豹的流量转变为带动经济发展的增量，2024年9月，市委市政府授予我们新的名字——“宁萌”，成为了西宁的新名片。我想，是西宁让我重获新生，代表西宁形象，给“雪豹之都”西宁作代言，我非常乐意。

我知道，西宁是一座城市，而我却属于高山。我本不应该在这里，但是西宁给了我第二次生命，我还要长久地在这里生活，让更多人通过我认识西宁，到西宁的大街小巷走一走，

寻找我的身影。

自从我成为西宁的新名片后，在西宁大大小小的角落里，我的形象无处不在。你看，海湖万达广场的门口，小小的我站在楼梯上向大家挥手；西门王府井楼上，憨态可掬的我随风摆动，吸引大家驻足拍照；城北区更是有了以我为名的商业街——豹街，这条街，可是我的主场，这里，马路上是了我的脚印，道路标识上有我的身影，我会出现在每一个你想看到我的地方……忘了说，西宁还有雪豹邮局呢，里面有关于我的一切东西，尾巴、明信片、帽子、手套、书包、冰箱贴，各种各样以我为形象的文创产品随处可见。

我该怎么形容西宁给我的感受呢？西宁是我的第二个家，是打造了“雪豹之都”的地方，是救助了雪豹的地方，是让雪豹的生存与救助成为全国关注的地方，也是紧紧抓住每一个发展机遇绝不放弃的地方，让我可以快乐、健康地生活在这里。

说了这么多，你现在知道了吗，我不是某一只雪豹，我是被救助的雪豹群像，我可以是凌小蛰、也可以是闹闹，可以是傲雪、也可以是任何一只在西宁生活的雪豹。我在“雪豹之都”西宁，我为西宁代言！

(记者 李晓娟)

古韵西宁·暖阳有约

亲爱的读者，您在西宁的哪些地方遇见过这些城市IP的身影？是与“宁萌”的不期而遇，还是被“丁香之城”的浪漫所打动？是感受到了“中国夏都”的清凉惬意，还是在古城中触摸到了历史的脉搏？欢迎与我们分享您与西

宁城市IP的特别故事。因为每一次相遇，都在续写着我们与这座高原古城的温暖对话；每一个发现，都在丰富着属于西宁的独特记忆。

读者可通过以下方式推荐：

邮件：编辑邮件发送到 56746323@qq.com。

com。

联系电话：0971-8230535 13709748510
18609719610。

添加晚报微信：搜索微信号“西宁晚报”。

晚报请您来推荐，我们期待您的参与。

岗什卡雪山全国登山首发行动启动

本报讯(记者 小蕊)11月23日，由西宁市城北区人民政府、海北州门源县人民政府和玉树州曲麻莱县人民政府联合主办的“探秘雪山圣境·冬游大美青海”2025年冬春季青唐城登山联盟——岗什卡雪山全国登山首发行动在城北区北川青唐城康养避暑小镇正式启动。

此次首发行动以雪山为媒、以登山为桥，吸引了来自西安、宝鸡、咸阳、南京、成都等地的60名登山爱好者参与，有效串联起登山优质资源，构建起“城区启动仪式+雪山大本营体验”的联动模式，是城北区贯彻落实“四地”建设战略、发挥“一芯”带动作用，落实体育强国战略、推动文体旅商高质量融合的区域创新实

践，也是践行“冰天雪地也是金山银山”理念、实现高质量发展的重要抓手。

现场，青唐城登山联盟与四川、陕西、江苏等地的10家户外旅游、研学领域代表性企业及协会达成战略合作，共同开展资源互补、客源互送、市场共享等多方面协作。标志着青唐城登山联盟从构想走向实体，将成为青海乃至西部地区登山户外运动的资源整合中心、服务保障高地与文化传播平台。

登山活动在专业登山向导的带领下，将从岗什卡雪峰游客服务中心出发，徒步至海拔4350米的木屋大本营，让参与者体验高原徒步的挑战与乐趣。活动期间还设置了登山经验交流分享会、登山证明颁发、打卡点

摄影等环节，全面提升参与者的参与度与体验感。

此次首发行动作为城北区冬春季系列文旅活动之一，开启了区域文旅资源整合的新篇章，为城北区冬春季文旅活动奠定了坚实基础。城北区将持续依托青唐城登山联盟平台资源聚集优势，深化与各地登山协会、户外机构的战略合作，通过开展玉珠峰、同宝山、北龙山等地的“双城联动”系列合作活动，推动青海从“登山目的地”向“登山产业高地”跃升。同时，将着力办好“青海·青唐城第二届冰雪焰”等文旅活动，拓展冰雪旅游产业链条，激发冬季文旅发展新潜力，为文旅产业融合发展注入新动能。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

11月23日，12345政务服务便民热线接听群众来电诉求894件次，网民留言63件(西宁12345微信公众号53件，市委网信办2件，西宁市政府网1件，青海12345政务服务网5件，人民网2件)，直接办理390件，转交责任单位办理504件。

热点问题：

1. 消费维权56件，无集中反映问题，12345

政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 交通秩序35件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交通管理支队核实处理。

3. 劳动纠纷33件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345



扫码关注